
	 


ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE LETRAS/ESPANHOL 
(PRESENCIAL) OCORRIDA EM 22 DE AGOSTO DE 2024


Aos vinte e dois dias do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro às 09h00 pelo link: https:// 
conferenciaweb.rnp.br/webconf/aline-77 reuniu-se o colegiado do Curso de Letras-Espanhol 
da Universidade Federal de Alagoas, sob a coordenação do Profa. Aline Vieira Bezerra 
Higino de Oliveira, contando com a participação dos seus membros presentes: Eliane Barbosa 
da Silva, Flávia Colen Meniconi, Gonzalo Enrique Abio Vírsida, Kristianny Brandão Barbosa 
de Azambuja e demais docentes do Curso, Ana Margarita Barandela, Jacqueline Elizabeth 
Vásquez, Gabriela Botelho e a Técnica em Assuntos Educacionais Rosana Portela. A reunião 
teve a seguinte pauta, aprovada pelas pessoas presentes: Reuniu-se o colegiado de Letras 
Espanhol para discutir a seguinte pauta: 1. Apresentação e acolhimento da profa. Substituta - 
Gabriela Botelho 2. Definição de datas de realização das ACE`s no Calendário letivo 3. 
Apresentação da nota de repúdio solicitada pela APEEAL sobre o novo ensino médio;4. 
Consulta sobre o despacho da profa. Débora Massmann; 5. Consulta sobre o Planejamento do 
SiSU 2025; 6. Encaminhamento de agendamento de datas da reunião do NDE sobre a leitura 
da RESOLUÇÃO CNE/CP Nº 4, DE 29 DE MAIO DE 2024 (*). Ponto 1: A professora 
Aline Vieira iniciou a reunião realizando a apresentação da professora Gabriela que proferiu 
um breve relato acerca da sua proposta de atividades a serem desenvolvidas ao longo do 
semestre letivo. Professora Eliane Barbosa fez uso da palavra informando acerca da provável 
renovação de contrato da professora Gabriela durante o seu exercício na pró reitoria de 
graduação. A seguir, passamos ao ponto 2: Definição de datas de realização das ACE`s no 
Calendário letivo, foi apresentada a questão da necessidade das ACE’s serem desenvolvidas 
nas escolas públicas e a consequente modificação de datas, devido a falta de paridade entre o 
calendário acadêmico e o calendário das escolas públicas, ficando a cargo das docentes das 
atividades o estabelecimento das referidas datas das atividades da ACE. Os presentes 
concordam com a modificação. Na sequencia, passamos ao ponto 3: Apresentação da nota de 
repúdio solicitada pela APEEAL sobre o novo ensino médio; Após uma breve discursão 
acerca da situação do novo Ensino médio sem a língua espanhola os presentes se posicionam 
pela realização de uma nova nota de repúdio, assim como uma nota em favor da manutenção 
da língua espanhola no ENEM. Passamos à discussão do ponto 4. Consulta sobre o despacho 
da profa. Débora Massmann; Após a explanação da situação, os presentes decidem por não 
aceitar as condições do novo despacho emitido pela PROGEP acerca da situação da remoção, 
mantendo o mesmo posicionamento da consulta anterior feita ao Colegiado de Letras/
Espanhol. Na sequência, passamos ao ponto 5. Consulta sobre o Planejamento do SiSU 2025 
A professora Eliane inicia a explanação acerca do planejamento do SISU 2025, de 



acordo com ela, é necessário que as unidades e cursos se pronunciem acerca dos possíveis 
impactos diante da possibilidade de supressão do semestre 2025.2 e da antecipação de oferta 
de vagas que iriam para 2025.1. Devido ao horário, a reunião precisou ser finalizada e o 
ponto de pauta 6 foi transferido para a próxima reunião. Nada mais havendo a tratar eu, 
Rosana Portela, lavrei a presente ata que vai assinada por mim e pelos demais presentes.
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